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Pergunta prioritária com pedido de resposta escrita P-003061/2023
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Anja 
Hazekamp (The Left), Mick Wallace (The Left), Marc Botenga (The Left), Róża Thun und 
Hohenstein (Renew), Pierre Larrouturou (S&D), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The 
Left), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Anna 
Deparnay-Grunenberg (Verts/ALE), Marcel Kolaja (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Robert 
Biedroń (S&D), Niels Fuglsang (S&D), Marianne Vind (S&D), Caroline Roose (Verts/ALE), Emil 
Radev (PPE), Clare Daly (The Left), Manuela Ripa (Verts/ALE), Maria Noichl (S&D), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), Günther Sidl (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE), Aurore Lalucq (S&D), Martin 
Buschmann (NI), Sirpa Pietikäinen (PPE), Mikuláš Peksa (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Ville Niinistö (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), 
Jiří Pospíšil (PPE), Nikolaj Villumsen (The Left), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Sara Matthieu 
(Verts/ALE), Martin Häusling (Verts/ALE), Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Irena Joveva (Renew), 
Raphaël Glucksmann (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Damien 
Carême (Verts/ALE), Sarah Wiener (Verts/ALE)

Assunto: Comissão, onde está a legislação prometida em matéria de bem-estar dos animais? 

No âmbito da Estratégia do Prado ao Prato, a Comissão comprometeu-se a rever a legislação da UE 
em matéria de bem-estar dos animais até 2023. Garantiu igualmente aos cidadãos que esta revisão 
incluiria uma proposta para proibir a prática desumana e pouco ética de colocação de animais em 
gaiolas na produção agrícola, em resposta às exigências dos mais de 1,6 milhões de cidadãos que 
subscreveram a iniciativa de cidadania europeia «End the Cage Age». Perante a resposta positiva da 
Comissão à petição, os cidadãos acalentaram a esperança de que a UE teria efetivamente ouvido as 
suas preocupações e desejado dar-lhes resposta.       

Contudo, o jornal Financial Times avançou que três funcionários da UE com conhecimento do 
assunto declararam que a Comissão tinha posto totalmente de parte estas propostas. Esta evolução 
é preocupante, pois suscita questões sobre a credibilidade democrática das instituições da UE. 

1. Tenciona a Comissão apresentar nova legislação em matéria de bem-estar dos animais e um 
quadro para um sistema alimentar sustentável até ao prazo prometido, fixado para o final de 
2023? Essa legislação preverá a proibição da colocação de animais em gaiolas na produção 
agrícola, conforme prometido?

2. Em caso negativo, estará a Comissão a voltar atrás nos seus compromissos devido à pressão 
exercida pelo setor e às próximas eleições?

3. Reconhece a Comissão que, ao adiar a adoção de legislação adequada para proteger os 
animais e promover um sistema alimentar sustentável, a UE está apenas a agravar a crise 
ecológica?

Apoiantes1

Apresentação: 17.10.2023

1 Esta pergunta é apoiada por outros deputados para além dos próprios autores: Rosa D'Amato (Verts/ALE), 
Thomas Waitz (Verts/ALE), Milan Brglez (S&D)


